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19th Airlift Wing Office of the Staff Judge Advocate 

(19 AW/JA) 
 

Courts-Martial  

 

An Airman Basic assigned to the 19th Operations Support Squadron was found guilty of  

two violations of Article 112a – Wrongful use of cocaine and wrongful use of 

methamphetamine, both schedule II controlled substances, and was sentenced to six months 

confinement and forfeiture of $1,120.00 pay per month for six months. 

 

Article 15 Actions (Non-Judicial Punishment) 

 

A Staff Sergeant assigned to the 19th Maintenance Squadron received a suspended reduction to 

Senior Airman, forfeiture of $529.00 pay, 7 days extra duty and a reprimand for violations of 

Article 92 –  Dereliction of duty (failure to follow a Technical Order),  

Article 107 – False official statement, and Article 134 – Soliciting another to commit an offense. 

 

A Staff Sergeant assigned to the 19th Aircraft Maintenance Squadron received a suspended 

reduction to Senior Airman, forfeiture of $621.00 pay and a reprimand for a violation of Article 

92 – Dereliction of duty (failure to follow a Technical Order).   

 

A Staff Sergeant assigned to the 19th Aircraft Maintenance Squadron received a suspended 

reduction to Senior Airman and a reprimand for a violation of Article 92 – Dereliction of duty 

(failure to follow a Technical Order).  

 

A Staff Sergeant assigned to the 19th Logistics Readiness Squadron received a suspended 

reduction to Senior Airman, forfeiture of $1,298.00 pay, 30 days extra duty and a reprimand for a 

violation of Article 92 – Dereliction of duty (GTC misuse).   

 

A Staff Sergeant assigned to the 19th Logistics Readiness Squadron received a reduction to the 

grade of Senior Airman and a reprimand for a violation of  

Article 112a – Wrongful use of alprazolam (Xanax), a schedule IV controlled substance. 

 

A Staff Sergeant assigned to the 19th Security Forces Squadron received a reduction to Senior 

Airman for violations of Article 86 – Failure to Go and Article 92 – Dereliction of Duty (failure 

to complete TAPS). 

 

 

 



A Senior Airman assigned to the 19th Airlift Wing received a reduction to Airman First Class, 

suspended forfeiture of $1,116.00 pay and a reprimand for a violation of  

Article 112a – Wrongful use of marijuana. 

 

A Senior Airman assigned to the 19th Security Forces Squadron received a reduction to Airman 

First Class for a violation of Article 112a – Wrongful use of oxymorphone, a schedule II 

controlled substance. 

 

A Senior Airman assigned to the 19th Security Forces Squadron received a suspended reduction 

to Airman First Class and a reprimand for a violation of  

Article 128 – Assault consummated by battery.   

 

An Airman First Class assigned to the 19th Logistics Readiness Squadron received a reduction to 

the grade of Airman and a reprimand for a violation of Article 112a – Wrongful use of 

marijuana. 

 

An Airman First Class assigned to the 19th Aircraft Maintenance Squadron received a suspended 

reduction to Airman and a reprimand for a violation of Article 92 – Dereliction of duty (underage 

drinking). 

 

An Airman First Class assigned to 19th Civil Engineer Squadron received a reduction to Airman 

and a reprimand for a violation of Article 92 – Dereliction of Duty (underage drinking).  

 

An Airman assigned to the 19th Logistics Readiness Squadron received a reduction to Airman 

Basic and a reprimand for violation of Article 112a – Wrongful use of marijuana and a violation 

of Article 112a – Wrongful possession of marijuana.    

 

  A Senior Airman assigned to the 19th Security Forces Squadron received forfeiture of $150.00 

for two months and a reprimand for a violation of Article 95 – Sleeping on post. 

 

A Senior Airman assigned to the 19th Maintenance Squadron received 15 days extra duty, 

reduction to the grade of Airman First Class, suspended forfeiture of $1,052.00 for 2 months and 

a reprimand for a violation of Article 112a – Wrongful use of marijuana. 

 

An Airman First Class assigned to the 41st Airlift Squadron received a suspended reduction to 

Airman and a reprimand for violations of Article 112a – Wrongful use of Ambien, a schedule IV 

controlled substance, and Article 92 – Failure to obey general order or regulation (underage 

drinking).  

 

A Senior Airman assigned to the 41st Airlift Squadron received a suspended reduction to Airman 

First Class and a reprimand for violation of Article 112a – Wrongful use of Ambien, a schedule 

IV controlled substance, and Article 92 – Failure to obey a general order or regulation (providing 

alcohol to an individual under the legal drinking age of twenty-one (21)). 

 

 

 



 

 

Involuntary Discharges 

 

A Senior Airman was discharged with an Honorable service characterization for conditions that 

interfere with military service. 

 

A Senior Airman was discharged with a General service characterization for minor disciplinary 

infractions. 

 

An Airman First Class was discharged with an Honorable service characterization for failure to 

meet minimum fitness standards. 

 

An Airman First Class was discharged with a General service characterization for drug abuse. 

 

An Airman First Class was discharged with a General service characterization for minor 

disciplinary infractions.  

 

An Airman Basic was discharged with a General service characterization for drug abuse. 

 

A Staff Sergeant was discharged with an Honorable service characterization for failure to meet 

minimum fitness standards. 

 

An Airman First Class was discharged with an Honorable service characterization for conditions 

that interfere with military service. 

 

 

 

 

 

 


